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16. Zeige, dass die von E gegeben durch

E(t, x) :=

 1
(4πt)n/2 exp

(
− |x|2

4t

)
t > 0, x ∈ Rn,

0 t ≤ 0, x ∈ Rn.

erzeugte Distribution eine Fundamentallösung für ∂t −∆ in R×Rn ist.

17. Sei m ∈ N0. Zeige

Wm
2 (Rn) =

{
f ∈ L2(R

n);
[
ξ 7→ (1− |ξ|2)m/2f̂(ξ)

]
∈ L2(R

n)
}
.

18. Seien 1 ≤ p <∞, f, g ∈ Lp(Rn), j ∈ {1, . . . , n}. Zeige, dass ∂jf = g genau dann, wenn

f(·+ hej)− f
h

→ g in Lp(Rn).

19. Sei n ∈ N, n ≥ 2, Ω := B(0, 1), f : Ω → R definiert durch f(x) := ln
(
ln 2

|x|

)
(x ∈

Ω \ {0}). Zeige, dass f ∈ W 1
n(Ω).

20. Seien a, b ∈ R, a < b, f ∈ W 1
1,loc(a, b) := {f ∈ L1,loc(a, b); ∂f ∈ L1,loc(a, b)}. Zeige,

dass f einen stetigen Repräsentanten f̃ besitzt, und für diesen gilt dann

f̃(x)− f̃(y) =

x∫
y

∂f(t) dt (x, y ∈ (a, b)).


